
 

Κυβέρνηση και εργοδοσία να αναλάβουν τις ευθύνες τους
Θέλουμε δώρο Χριστουγέννων ολόκληρο χωρίς εμπαιγμούς

Η φετινή εορταστική περίοδος των Χριστουγέννων σίγουρα δεν θυμίζει και πάρα πολύ τις προηγούμενες
σε όλες τις όψεις της κοινωνικής και εργασιακής πραγματικότητας. Όλο το προηγούμενο διάστημα



χρειάστηκε είτε να απομακρυνθούμε από τους χώρους εργασίας μας είτε να δουλέψουμε στο πλαίσιο
εμπέδωσης της εκ περιτροπής εργασίας (μισός χρόνος δουλειάς με τις μισές απολαβές, ή αλλιώς όπως
μας είπαν Συν – Εργασία). Όπως ήδη έχουμε καταλάβει οι μηνιαίες μας απολαβές έχουν μειωθεί
δραματικά γεγονός που επηρεάζει και συμπαρασύρει και τα επιδόματα που δικαιούμαστε μέσα στο χρόνο.

Τι ισχύει, όμως, τελικά μέσα σε αυτό το πλαίσιο και πως μας επηρεάζουν οι επιλογές της κυβέρνησης;
Ακόμα από την αρχή της πανδημίας και το πρώτο λοκ ντάουν η κυβέρνηση προσπάθησε να καθησυχάσει
εργαζόμενους και επιχειρήσεις ότι θα πάρει μέτρα ενίσχυσης της οικονομίας έτσι ώστε να μην γίνουν
ορατές οι συνέπειες της υγειονομικής κρίσης. Στην πραγματικότητα, όμως, κανένα ουσιαστικό μέτρο δεν
πάρθηκε στη κατεύθυνση προστασίας του εισοδήματος και των εργαζομένων εν μέσω πανδημίας. Ίσα ίσα
είναι ξεκάθαρο ότι τα μέτρα που πήρε είναι προς όφελος της εργοδοσίας και του τουριστικού κεφαλαίου,
είτε μιλάμε για τους μισθούς μας είτε για το μοντέλο λειτουργίας του κλάδου συνολικά.

Ενώ, λοιπόν, υπάρχει πλήθος καταγγελιών για τη μη καταβολή του δώρου Πάσχα και του επιδόματος
αδείας και με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς όπως η επιθεώρηση εργασίας να είναι σε πλήρη αδράνεια
ερχόμαστε να διεκδικήσουμε το δώρο Χριστουγέννων. Σύμφωνα με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης οι
εργαζόμενοι που δεν βγήκαν σε αναστολή ή δεν μπήκαν στο πρόγραμμα “Συν – εργασία” πρέπει να λάβουν
μέχρι τις 21/12 το σύνολο του δώρου Χριστουγέννων από τον χώρο στον οποίο εργάζονται. Οι
εργαζόμενοι που βγήκαν σε αναστολή όλο το διάστημα ή μέρος αυτού (Μάιος – Δεκέμβρης) καθώς και
εκείνοι που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα “Συν – εργασία” θα αποζημιωθούν από το κράτος στη βάση του
επιδόματος ειδικού σκοπού (534 ευρώ) για το αντίστοιχο διάστημα που ήταν σε αναστολή ή ενταγμένοι
στο πρόγραμμα ενώ το υπόλοιπο ποσό καταβάλλεται κανονικά από τον εργοδότη μέχρι την καταληκτική
ημερομηνία.

Οι εργαζόμενοι του κλάδου θα πρέπει να διεκδικήσουμε να μην υποστούμε κι άλλη μείωση στο εισόδημα
μας. Απαιτούμε να καταβληθεί το δώρο Χριστουγέννων στο ύψος του ονομαστικού μισθού. Να μην γίνει ο
υπολογισμός στη βάση του επιδόματος ειδικού σκοπού που βάζει χέρι στο εισόδημά μας. Απαιτούμε να
ενισχυθεί η λειτουργία του σώματος επιθεώρησης εργασίας και να ελεγχθούν όλες οι καταγγελίες για
παραβιάσεις εργατικής νομοθεσίας είτε αφορά το εισόδημα μας έιτε τις συνθήκες εργασίας. Άμεση
αναδρομική καταβολή του επιδόματος αδείας και δώρου Πάσχα για τις περιπτώσεις που δεν δόθηκε.

1. Αναφέρουμε – καταγγέλλουμε τέτοια φαινόμενα στο συνδικάτο επισιτισμού/ τουρισμού
Αττικής ακριβώς γιατί δεν είναι προσωπική υπόθεση του καθενός αλλά μας αφορά όλους και
όλες.

2. Κανείς/ καμία μόνος/η στη κρίση. Την κρίση να πληρώσουν αυτοί που τη δημιούργησαν,
δηλαδή κυβέρνηση και εργοδοσία


